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1. UVOD 
 
 
 
Kada kažemo banka bilo da se radi o komercionalnoj,depozitnoj,investicionoj 
ili o centralnoj banci o kojoj ćemo ovde govoriti,prva pomisao asocirala bih 
nas na novac.Pošto pominjemo novac nije na odmet pomenuti da je 
najdominantnija svetska valuta američki dolar (zahvaljujući Bretton Woods-
kom sistemu),po kojem su nacionalne monete paritet izražavale u zlatu,ili u 
dolaru (35 $ za uncu zlata). 
Krajem 60-ih godina prošlog veka zlatne rezerve SAD su mogle da pokriju 
jedva nešto više od četvrtine dolarske mase izvan SAD,što je imalo za 
posledicu da američki predsednik Nikson u avgustu 1971 god.donese odluku 
o ukidanju zlatnog etalona.Ovo gore navedeno predstavljalo je mogli bih smo 
reći ključnu odluku da zemlje EEZ preduzmu odgovarajuće mere kako bih 
smanjili platno bilansne probleme izazvane fluktuacijom njihovih valuta. 
 
Prve mere kao što je“Vernerov plan“(ime dobio po ministru inostranih poslova 
Luksemburga)zatim monetarna zmija,sporazum o uspostavljanju plivajućeg 
kursa valuta prema dolaru, osnivanje evropskog fonda za monearnu saradnju 
(EMCOF) bile su“osuđene“na neuspeh u vreme međunarodne monetarne 
krize izazvane naftnom krizom početkom 70-ih godina. 
 
No nikako se nemogu zanemariti efekti ovih sporazuma  koji su imali uticaja 
na dalju integraciju monetarne saradnje država članica EEZ.Što je dalo 
posebno pozitivne rezultate inicijativom od strane Francuske i Nemačke 1978 
god. na što bližoj saradnji evropskog monetarnog sistema (European 
Monetary System). 
Isto tako jedan od ključnih događaja je odluka Evropskog Saveta iz 
Madrida1989 god. o stvaranju Evropske i monetarne unije (European 
Monetary Union) koja je dalju punu afirmaciju stekla ugovorom iz Maastrihta 
od 07.02.1992.god. koji je ratifikovan 01.11.1993.god. realizacija ovako bitnog 
projekta odvijala se u tri faze,po planu Žaka Delora (tadašnjeg predsednika 
Komisije EZ). 
Kroz implementaciju Delorovog plana dolazi do nastanka niza novih 
sporazuma i institucija a između ostalog jedna od njih je i naša tema ECB 
(European Central Bank). 
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2.EKONOMSKA MONETARNA UNIJA 
 

         Ideja monetarne unije je veoma stara i smatra se da potiče iz antičkih 
vremena. Osim antičke Grčke i Starog Rima i njihovih osvojenih teritorija, kao 
oblike monetarnih unija treba pomenuti i monetarnu uniju Engleske i Škotske 
(1707), monetarnu unifikaciju Italije (1861), Latinsku monetarnu uniju (nastalu 
na prijedlog Belgije, 1865), skandinavski monetarni sistem (1873-1920), 
monetarnu uniju između Belgije i Luksemburga (1923), kao i monetarnu 
unifikaciju zapadne i istočne Njemačke u periodu nakon Hladnog rata. 

         EU se figurativno prikazuje kao konstrukcija ujedinjena pod istim 
krovom, sa tri stuba. EMU je dio prvog stuba u strukturi EU. 

         Ideja za stvaranje EMU je prvi put pomenuta na samitu u Hagu 1969 
god, zatim je zanemarena, da bi '80-ih počele pripreme za uvođenje nove 
valute. 

         Prvi značajan korak je bilo uvođenje EMS (Evropskog monetarnog 
sistema) 13.03.1979 god., na osnovu odluke Savjeta ministara sa Briselskog 
samita 1978 god. EMS se zasnivao na mehanizmu ograničenja za 
međusobne fluktuacije valuta zemalja članica EU pod nazivom ERM 
(Exchange Rate Mechanism). To je bio sistem fiksiranih deviznih kurseva koji 
bi se povremeno prilagođavali tržišnim kriterijumima. Uveden je i EKI (ECU - 
European Currency Unit) - monetarna jedinica koja je predstavljala različite 
fiksirane količine svake od valuta u EMS-u. Prije nego što je 1979. nazvana 
ECU, monetarna jedinica se zvala UA - Unit of Account i EUA - European 
Unit of Account. 

         EMS je nastao zbog bojazni pojedinih zemalja, kao što su NJemačka, 
Austrija ,  Belgija,  Holandija i Luksemburg, da će usljed inflatornih drugih 
valuta njihova valuta postati skuplja i otežavati izvoz. Zemlje sa inflatornom 
valutom su imale probleme sa uvozom, koji je neprestano poskupljivao, a tu 
spadaju Italija,  Španija i Portugal. Španija je ušla u EMS 1989, Britanija 
1990, a Portugal 1992. godine. 

 

         Ekonomska i monetarna unija koje za svoju osnovu imaju jedinstveno 
unutrašnje tržište, definisane su sporazumom u Mastrihtu. U opštim 
odredbama definišu se ciljevi unije, stvaranje ekonomske i monetarne unije 
na jedinstvenom tržištu, bez unutrašnjih granica i sa jedinstvenom valutom. 

         Ekonomska i monetarna unija je proces kojim zemlje članice EU 
usklađuju svoje ekonomske i monetarne politike sa krajnjim ciljem usvajanja 
jedinstvene valute - EURA. Sam proces stvaranja EMU odvijao se u tri faze: 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI 
MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV 

SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U 
POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I 

MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI 
JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U 

SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI 
NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI 

NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
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